


Sobre a pesquisa
A pesquisa “O Futuro das Associações do Mercado” 
foi elaborada através da parceria entre a agência 3AW e o portal 
Janela Publicitária. Foram registradas 132 respostas únicas entre 
os dias 08 e 17 de novembro de 2021, por meio de um 
questionário digital.

132
respostas



1.Há quanto tempo 
você atua no mercado 
de comunicação?



1.Há quanto tempo 
você atua no mercado 
de comunicação?



2.Qual a sua área 
de atuação dentro 
do mercado
de comunicação



2.Qual a sua área 
de atuação dentro 
do mercado
de comunicação

OBS: O campo “Outros” 
corresponde a atividades 
que, sozinhas, não 
compreenderam sequer 1% 
das respostas. 



3.Na realidade atual 
do mercado, você acha 
que a sua área de atividade 
precisa de uma associação?



3.Na realidade atual 
do mercado, você acha 
que a sua área de atividade 
precisa de uma associação?



4.Não acreditam que 
a área de atividade precisa 
de uma associação.



4.Não acreditam que 
a área de atividade precisa 
de uma associação.



5.Você participa 
de alguma associação 
do mercado 
de comunicação?



5.Você participa 
de alguma associação 
do mercado 
de comunicação?



6.Em outros anos, você já 
participou mais ativamente 
de associações do mercado?



6.Em outros anos, você já 
participou mais ativamente 
de associações do mercado?



7.Quais você acredita ser 
as funções indispensáveis para 
as associações?



7.Quais você acredita ser 
as funções indispensáveis para 
as associações?
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8.De que formas uma 
associação do mercado 
deve captar recursos para 
se manter?



9.De que formas uma 
associação do mercado 
deve captar recursos para 
se manter?



9.Dentre aqueles que não 
participam de nenhuma 
associação, acreditam que 
a forma de captação de uma 
associação deve ser:



10.Dentre aqueles que não 
participam de nenhuma 
associação, acreditam que 
a forma de captação de uma
associação deve ser:



1 2 3
A PESQUISA ATINGIU, 
MAJORITARIAMENTE, 
PROFISSIONAIS COM 
MUITOS ANOS DE 
MERCADO. QUE AÇÕES 
PODEMOS PROMOVER 
PARA REJUVENESCER 
ESSE PÚBLICO?

OS VEÍCULOS DE 
COMUNICAÇÃO  
TIVERAM UMA GRANDE 
PARTICIPAÇÃO, 
DEMONSTRANDO 
INTERESSE DA 
CATEGORIA. QUE AÇÕES 
PODEMOS PROMOVER 
PARA ESTREITAR AINDA 
MAIS OS LAÇOS ENTRE 
ASSOCIAÇÕES E  
VEÍCULOS?

GRANDE PARTE 
DOS PROFISSIONAIS 
ACREDITAM NA 
IMPORTÂNCIA DAS 
ASSOCIAÇÕES DE 
CATEGORIA. DENTRE 
OS QUE NÃO ACREDITAM, 
OS VEÍCULOS APARECEM 
EM PRIMEIRO LUGAR.

Apontamentos



4 5 6
A PARCELA DE 
RESPONDENTES QUE 
NÃO PARTICIPAM 
ATIVAMENTE OU NÃO 
PARTICIPAM DE 
NENHUMA ASSOCIAÇÃO 
REPRESENTA MAIS DO 
QUE O DOBRO DOS QUE 
PARTICIPAM ATIVAMENTE 
(COMO MEMBROS OU 
DIRETORIA)

64% DO PÚBLICO DIZ JÁ 
TER PARTICIPADO 
ATIVAMENTE DAS 
ASSOCIAÇÕES. QUE 
AÇÕES PODEM SER 
PROMOVIDAS PARA 
QUE ESSE PÚBLICO 
VOLTE A PARTICIPAR DE 
MANEIRA ATIVA?

“DEBATER E EXPOR 
PROBLEMAS DO 
MERCADO” É O QUE 
QUASE 90% DO PÚBLICO 
ESPERA DAS 
ASSOCIAÇÕES. QUE 
AÇÕES PODEM SER 
PROMOVIDAS OU 
FORTALECIDAS PARA 
AMPLIAR O DEBATE 
NESSE ASPECTO?

Apontamentos



7 8 9
“ATUAR POLITICAMENTE 
PARA GARANTIR 
DIREITOS DA CATEGORIA” 
CONTEMPLA 80% DO 
PÚBLICO. QUE AÇÕES 
PODEM SER 
PROMOVIDAS PARA 
AUMENTAR A ATUAÇÃO 
DAS ASSOCIAÇÕES 
NESSAS ESFERAS?

A REALIZAÇÃO DE 
EVENTOS É A PRINCIPAL 
FORMA DE CAPTAÇÃO 
DE RECURSOS 
APONTADA NA 
PESQUISA. QUE AÇÕES 
PODEM SER TOMADAS 
PARA FORTALECER 
ESSA DINÂMICA JUNTO 
AO PÚBLICO?

DENTRO O PÚBLICO QUE 
NÃO PARTICIPA DE 
NENHUMA ASSOCIAÇÃO 
DO MERCADO“ A MAIOR 
PARTE ACREDITA QUE A 
REALIZAÇÃO DE EVENTOS 
SEJA A PRINCIPAL FORMA 
DE CAPTAÇÃO DE 
RECURSOS. QUE AÇÕES 
PODEMOS REALIZAR 
PARA DIALOGAR COM 
ESSE PÚBLICO?

Apontamentos




